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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
 

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе
Молодежной дискуссионной площадки «Учитель будущего»,
которая состоится в рамках программы Международного съезда учителей и преподавателей русской словесности, организованного МГУ им. М.В. Ломоносова при поддержке Общества русской словесности и Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) 1–3 ноября 2021 года
Сроки проведения площадки:

1–3  ноября 2021 года
Место проведения:

Удмуртская республика, г. Глазов, ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт им. В.Г. Короленко»

К участию в работе площадки приглашаются учителя, методисты, педагоги дополнительного образования; представители органов управления образованием; руководители образовательных учреждений; преподаватели и студенты вузов и колледжей, аспиранты.

Основные направления работы площадки:

1. Школа настоящего – школе будущего 
Мастер-классы учителей-наставников, адресованные начинающим словесникам и студентам.
Открытые уроки студентов и молодых педагогов - лауреатов профессиональных конкурсов 
2. Учитель будущего формируется сегодня 
 В рамках указанного направления предлагается рассмотреть проблемы, связанные с формированием педагогической позиция учителя словесности как единства личностного и профессионального, которое проявляется в отношении педагога:
· к смыслу, ценностям и целям профессии, педагогической науки (осмысление своего призвания с позиции профессионала);
· к преподаванию и содержанию процесса обучения, осмысление роли предмета в развитии человека, его образовании (формирование исследовательского опыта, постижение статуса педагога-исследователя);
· к ученику как субъекту его собственной жизни, как цели и ценности образования (обретение гуманистической позиции педагога);
· к  коллегам как представителям профессионального сообщества (осознание себя со-трудником, сотворцом, стремление воспитать и сохранить в себе интеллигентность).
Форма участия:
· выступающий  (очно / дистанционно);
· слушатель (очно / дистанционно).
Для участия необходимо до 15 сентября 2021 года заполнить регистрационную форму на сайте Международного съезда учителей и преподавателей русской словесности по адресу: philol.teacher.msu.ru. На указанный Вами электронный адрес будет отправлено письменное уведомление об успешном прохождении регистрации. По вопросам регистрации просим обращаться по адресу: slovesnik.msu@gmail.com
Для выступления с докладом необходимо до 20 сентября 2021 года разместить аннотацию выступления (объем - до 500 знаков с пробелами) на сайте Съезда (philol.teacher.msu.ru), пройдя по ссылке в меню «Добавить аннотацию доклада».

По организационным  вопросам обращаться по адресу:

Богданова Елена Юрьевна, декан факультета социальных коммуникаций и филологии. 

Телефон: 89127542475 tamazight@mail.ru
Баженова Евгения Сергеевна, руководитель Центра научной и международной деятельности. 
Телефон: 89124460239 nauka@ggpi.org  

