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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые старшеклассники!
Приглашаем вас принять участие в дистанционной олимпиаде профессиональной направленности «Естественнонаучная грамотность». Олимпиада проводится  Глазовским государственным педагогическим институтом (ГГПИ) для учащихся 11 классов.
Содержание конкурсных заданий: олимпиада нацелена на выявление умений использовать сведения по математике, физике и информатике для решения практических задач
Дата и время проведения олимпиады: 23 апреля 2022 г., с 12.00 до 20.00
Место проведения олимпиады: Олимпиада проводится дистанционно. Ссылка на ресурс будет отправлена после регистрации.
Условия участия в олимпиаде
Регистрация участников осуществляется с даты рассылки письма до 20 апреля 2022 г. до 17.00. Каждый участник заполняет заявку с помощью электронной формы: https://forms.yandex.ru/u/61f92a75f521b79c5e5ffac1/. Организаторы отправляют по электронной почте подтверждение о получении заявки в течение трех суток. 
22 апреля после 12.00 зарегистрированным участникам будут отправлены ссылка на электронный ресурс, содержащий задания олимпиады, логин и пароль. Убедительная просьба отправить подтверждение о получении логина и пароля. Доступ к заданиям будет открыт в день проведения олимпиады. 
Подведение итогов и награждение

Итоги олимпиады будут объявлены в течение недели со дня проведения. Победитель будет определяться по сумме набранных баллов.

Участие в Олимпиаде приносит 4 дополнительных балла призёрам и 2 дополнительных балла остальным участникам при поступлении выпускников школ на профили Математика и Информатика, Математика и Дополнительное образование (физико-технологическое образование), Математика и Дополнительное образование (техническое творчество), Математика и Физика, Математика и Экономика, Математическое обеспечение и администрирование информационных систем, Технологии программирования, Информатика и вычислительная техника.
Подробные условия проведения олимпиады можно узнать у организаторов.
Все вопросы можно задать по e-mail: kafmatggpi@mail.ru.
Оргкомитет олимпиады:

Владыкина Ирина Владимировна, декан факультета ИФиМ

Леонтьева Наталия Владимировна, доцент кафедры математики и информатики

Контактные данные: 

Адрес: г. Глазов, ул. Первомайская, 25, уч. корпус № 1, ауд. 227.
Тел.: 8(34141)5-58-82 (кафедра математики и информатики).

