ФЕДЕРАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РОДНЫМ ЯЗЫКАМ и ЛИТЕРАТУРЕ НАРОДОВ РОССИИ
Северо-Восточная олимпиада школьников (профиль – родные языки)
Приказ Минобрнауки РФ от 30.08.2022 №828. Зарег. № 70290 Минюст РФ от 29.09.2022 г., проект приказа Минобрнауки РФ на 2023-2024 уч.г. (ID – 140705)
На базе Глазовского государственного инженерно-педагогического университета  им. В. Г. Короленко (соорганизатор) второй год подряд  проходит  заключительный этап Северо-Восточной олимпиады школьников (СВОШ, профиль - удмуртский язык). В этом году очный этап пройдет 2 марта 2024 г. На отборочном дистанционном этапе (10.11.2023-14.01.2024) принимали участие обучающиеся Удмуртской Республики, Башкортостана, Татарстана и Республики Тува. 
Задачи олимпиады разделены на несколько этапов: 
Отборочный этап: 
· привлечение к олимпиаде школьников с различным уровнем владения языком, в т. ч. проживающих в труднодоступных и отдаленных местностях, а также постоянно проживающих вне основного ареала распространения языка.
Заключительный этап: 
· выявление способных и талантливых школьников, желающих глубоко изучать родной язык и литературу.
Развивающий этап:
· поддержка и развитие способных и талантливых детей и их учителей-наставников. 
Федеральный статус олимпиады дает победителям и призерам интеллектуального конкурса при поступлении в вузы страны определенные бонусы и преференции, в том числе возможность быть зачисленными без вступительных испытаний, что может также мотивировать молодых людей изучению своего родного языка. 
Победители/призеры Федеральной олимпиады школьников по родным языкам и литературам народов РФ (СВОШ по родным языкам) получают определенное количество баллов в качестве индивидуальных достижений:  
· при условии результата ЕГЭ по русскому языку не менее 75 баллов имеют право на зачисление без прохождения вступительных испытаний;
· при результате сдачи ЕГЭ по русскому языку менее 75 баллов получают 7 баллов в качестве индивидуальных достижений.
· Участник заключительного этапа Федеральной олимпиады школьников по родным языкам и литературам народов РФ (СВОШ по родным языкам) – 2 балла.
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