Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

 высшего профессионального образования

«Глазовский государственный педагогический институт имени В.Г. Короленко»

Перечень аннотаций 

к рабочим программам дисциплин

Направление  050100.62  -  «Педагогическое образование»

Профиль

«Дошкольное образование»

Срок обучения: 4 года

Глазов 2015

Основы исследовательской деятельности

Предмет "Введение в основы исследовательской деятельности" является одним из важнейшим в системе подготовки специалистов дошкольного образования. Предмет занимает одно из центральных в подготовке специалистов дошкольного образования. Знания специфики и особенностей организации психолого-педагогического исследования, использования методологии, принципов и методов педагогического исследования необходимо современному специалисту в условиях внедрения инновационных программ и ФГОС ДО.

Целью и задачами  дисциплины является формирование у студентов представлений о системном подходе в построении психолого-педагогического исследования, постановке целей, задач и организации этапов исследования, в разработке содержания исследовательской работы на каждом из этапов. Выработка умений качественного анализа и интерпретации результатов исследования, практического применения методов математической статистики в психолого-педагогическом исследовании.

-формировать представления о методологических основах научного психолого-педагогического исследования;

-знакомить с особенностями построения концепции научного исследования;

-знакомить с теоретическими и эмпирическими методами исследования и их модификациями;

-обучать способам обработки и анализа экспериментальных данных, их интерпретации, обучать методам описательной статистики, применению непараметрических критериев проверки статистических гипотез и ознакомление с мерами связи признаков.

Модули дисциплины: Модуль 1. Теоретические основы исследовательской деятельности. Модуль 2. Методика и методология психолого-педагогического исследования.

Модуль Дошкольная педагогика и управление дошкольным образованием

Вариативная часть

Профильные дисциплины

Дисциплина Методика воспитания и обучения в области дошкольного образования
Дисциплина "Методика воспитания и обучения в области дошкольного образования" является важнейшей в системе подготовки воспитателей, методистов дошкольного образования. Знание основ методики воспитания и обучения в области дошкольного образования необходимо будущим специалистам для успешного решения задач современного дошкольного образования, построенного в соответствии с ФГОС ДО, эффективного определения задач, средств, методов воспитания и обучения детей дошкольного возраста, выбора наиболее эффективных технологий обучения и воспитания.

Целью и задачами дисциплины являются: формирование у студентов педагогического мировоззрения, целостного представления о теоретических основах, сущности, структуре, компонентах  процессов воспитания и обучения детей дошкольного возраста.

- формировать у студентов систему знаний о  сущности, содержании, задачах, методах, технологиях, педагогических системах процесса воспитания, специфике воспитания детей дошкольного возраста, психолого-педагогических условиях воспитания детей дошкольного возраста.

- формировать у студентов систему знаний о  сущности, содержании, задачах, методах, технологиях, педагогических системах процесса обучения, специфике обучения детей дошкольного возраста, психолого-педагогических условиях обучения детей дошкольного возраста.

- развивать умения моделировать образовательный процесс в соответствии  с современной концепцией дошкольного воспитания,  Федеральным государственным стандартом дошкольного образования, современными типами обучения и технологиями воспитания.

- сформировать навыки взаимодействия с детьми в личностно-ориентированной модели обучения и воспитания, анализа современных дидактических систем и технологий;

- воспитывать гуманистическую направленность личности студентов, их педагогическую рефлексию.

Дисциплина включает модули: Модуль 1. Воспитание как ведущая функция образовательного процесса в ДОУ. Модуль 2. Обучение детей в целостном педагогическом процессе детского сада

Дисциплина Дошкольная педагогика

Предмет "Дошкольная педагогика" является важнейшим в системе подготовки воспитателей, методистов дошкольного образования. Знание основ дошкольной педагогики необходимо будущим специалистам для успешного решения задач современного дошкольного образования, построенного в соответствии с ФГОС ДО, эффективной инновационной деятельности, построения развивающей среды в ДОУ, эффективного управления образовательным процессом.

Целью и задачами дисциплины являются  формирование у студентов педагогического мировоззрения, целостного представления о педагогическом процессе в ДОУ, его теоретических основах, сущности, структуре, компонентов; психолого-педагогических особенностях развития детей дошкольного возраста,

- формировать у студентов представления о гуманистической сущности педагогического процесса, современных педагогических парадигмах, о специфике дошкольного образования, психолого-педагогических условиях развития детей дошкольного возраста;

- формировать у студентов представления об современных педагогических системах, технологиях, инновационных процессах, подходах к построению предметно-развивающей среды в ДОУ;

- развивать умения моделировать образовательный процесс в соответствии  с современной концепцией дошкольного воспитания,  Федеральными государственными требованиями к основной общеобразовательной программе дошкольного образования, подходом к построению развивающей среды в ДОУ;

- сформировать навыки взаимодействия с детьми в личностно-ориентированной модели, анализа современных педагогических систем и технологий;

- воспитывать гуманистическую направленность личности студентов, их педагогическую рефлексию.

Модули дисциплины: Модуль 1. Дошкольная педагогика как наука. Модуль 2. Философские основы воспитания детей дошкольного возраста. Модуль 3. Защита прав и правовое воспитание ребенка. Модуль 4. Социализация ребенка дошкольного возраста. Модуль 5. Дошкольное образование в России - перспективы развития. Модуль 6. Профессиональная деятельность специалиста дошкольного образования. Модуль 7. Построение предметно-развивающей среды в дошкольном образовательном учреждении. Модуль 8. Инновационные процессы  в дошкольном образовании. Модуль 9. Современные  программы дошкольного образования.

Дисциплина Семейная педагогика

Цель и задачи изучения дисциплины  «Семейная педагогика» изучается после важнейших педагогических и психологических дисциплин, когда у студентов заложены основы психолого-педагогических знаний, есть представление о сути, целях, задачах, содержании педагогической деятельности, методах воспитания. Такая подготовка будет способствовать лучшему пониманию философии, психологии и педагогики самой интимной, часто скрытой от окружающих, сферы воспитания детей – семейной педагогики. Изучение дисциплины необходимо для подготовки  студентов к их собственной семейной деятельности в роли родителя, предотвращения педагогических ошибок, неудач в семейном воспитании и для подготовки специалистов, готовых оказать квалифицированную психолого-педагогическую помощь семье, способных наладить тесную взаимосвязь между семьей и дошкольным образовательным учреждением.

Цель: формирование у студентов целостного представления о сущности семейного воспитания как важнейшего фактора развития личности ребенка.

Задачи:

- формировать систему знаний о семье как о соцокультурной среде развития ребенка, ее функциях, специфике воспитания детей разного возраста в семье, психолого-педагогических условиях воспитания детей в семье.

- развивать умения определять стиль воспитания ребенка в семье, определять причины нарушений личностного развития ребенка в семье.

- сформировать навыки педагогической рефлексии, взаимодействия с детьми в личностно-ориентированной модели общения.

Дисциплина включает в себя следующие модули:  Модуль 1. Семья как социокультурная среда развития ребенка, Модуль 2. Воспитательная функция семьи.

Дисциплина Основы специальной педагогики и психологии

Цель, задачи и проектируемые результаты изучения дисциплины: развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общекультурных универсальных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по данному направлению подготовки. 

· обеспечить подготовку будущей профессиональной деятельности бакалавра педагогического образования; 

· сформировать у студентов представления о психолого-педагогических особенностях детей с особыми потребностями.

· выработать навыки организации образовательного процесса в условиях интегрированного обучения. 
· Овладеть основами коррекционной работы с детьми с особыми образовательными потребностями. 
Модуль 1.Специальная психология как отрасль научного знания. 

Модуль 2 Специальная педагогика как отрасль научного знания. 

Модуль 3. Педагогические системы специального образования. 

Дисциплина Управление дошкольным образованием

Цели и задачи дисциплины:

Дисциплина дает представление студентам об  управлении системой дошкольного образования в России, Удмуртской  республике, в г.Глазове.  Обеспечивает научную и практическую подготовку  к выполнению управленческой деятельности  в новых экономических и образовательных условиях. Формирует общекультурные универсальные (общенаучных, социально-личностных,  инструментальных) и профессиональные компетенции в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по данному направлению подготовки и профессиональному стандарту педагога, а также:

- обеспечивает подготовку будущей профессиональной деятельности бакалавра педагогического образования; 

- организовывает пропаганду передового опыта управления в системе государственного общественного дошкольного образования;

- совершенствует методы, формы организации персонала;

- учит планировать, организовывать, мотивировать и контролировать образовательную работу  с персоналом, в соответствии  с ФГОС дошкольного образования, профессиональным стандартом педагога.

 Модули дисциплины:

Модуль 1.Становление и развитие дошкольного образования в России. 
Модуль 2. Система органов управления дошкольным образованием. 
Модуль 3. Организация дошкольных учреждений. 
Модуль 4. Научные основы управления дошкольным образованием. 
Модуль 5.Заведующий в системе управления

Дисциплина Экспертные оценки в дошкольном образовании

Цель и задачи изучения дисциплины: «Экспертные оценки в дошкольном образовании» - одна из важных дисциплин в системе подготовки воспитателей, старших воспитателей, заведующих ДОО. Изучение дисциплины «Экспертные оценки в дошкольном образовании» необходимо для подготовки и профессиональной деятельности педагогов дошкольного образования, так как современный педагог должен иметь полное представление о педагогической экспертизе, об экспертных оценках, уметь правильно организовывать и осуществлять управленческую деятельность на основе педагогической экспертизы. Изучение данной дисциплины будет способствовать лучшему пониманию специфики работы по определению качества дошкольного образования и высокого уровня профессиональной компетентности педагогов ДОУ. 
Цель учебного курса - освоение будущими педагогами  дошкольного образования методологии экспертных оценок в образовании, основ  научно-педагогической экспертизы как условия их профессиональной компетенции. Формирование практической готовности педагога к управленческой деятельности на основе педагогической экспертизы.

Задачи учебного курса:

1. Сформировать у студентов представления о научно-педагогической экспертизе и экспертных оценках в образовании.

2. Способствовать овладению студентами практическими умениями для осуществления  научно-педагогической экспертизы в ДОУ.

3. Способствовать формированию у студентов представлению о качестве образования и об эффективной организации образовательного процесса в ДОУ.

Дисциплина включает в себя следующие модули: Модуль1. «Теоретические основы педагогической экспертизы в образовании», Модуль2. «Проведение педагогической экспертизы в практике дошкольного образования».
Дисциплина Современные системы дошкольного образования за рубежом

Предмет "Современные системы дошкольного образования за рубежом" является важнейшим в системе подготовки воспитателей, методистов дошкольного образования. Знание современных систем дошкольного образования за рубежом необходимо будущим специалистам для успешного решения задач современного дошкольного образования, построенного в соответствии со ФГОС ДО, эффективной инновационной деятельности,  эффективного управления образовательным процессом. В программе рассматриваются все необходимые разделы по данному курсу (место дошкольного образования в системах образования зарубежных стран; цели, задачи и содержание деятельности дошкольных учреждений, многообразие программ, моделей учебных курсов, форм и методов воспитания и обучения дошкольников; новые педагогические идеи) отражаются современные направления исследований и пути развития дошкольного образования за рубежом. Последовательность расположения тем определяется логикой предмета современные системы дошкольного образования как научной дисциплины.

Целью и задачами дисциплины являются формирование у студентов научно-педагогического мировоззрения, целостного представления о педагогическом процессе в ДОУ зарубежных стран, его теоретических основах, сущности, структуре, компонентов; психолого-педагогических особенностях развития детей дошкольного возраста, обеспечить научную и практическую подготовку студентов к осуществлению своей профессиональной деятельности в новых экономических условиях.

- формировать у студентов представления о сущности педагогического процесса в ДОУ за рубежом, современных педагогических подходах, о специфике дошкольного образования за рубежом, психолого-педагогических условиях развития детей дошкольного возраста;

- формировать у студентов представления об современных педагогических системах, технологиях, инновационных процессах, подходах к построению предметно-развивающей среды в ДОУ за рубежом;

- воспитывать гуманистическую направленность личности студентов, их педагогическую рефлексию.

- показать возможности и границы различных подходов к постановке и решению педагогических проблем за рубежом; сформировать у студентов навыки постановки и решения педагогических задач.

- способствовать самоопределению студентов в многообразии систем дошкольного образования за рубежом, выработки у них системы педагогических ценностей. 

Модули дисциплины: Модуль 1. Теоретические основы дошкольного образования за рубежом. Модуль 2. Современные педагогические системы за рубежом. 
Модуль Теории и технологии дошкольного образования

Дисциплина Теория и технологии физического воспитания детей

Цель и задачи изучения дисциплины:

Дисциплина «Теория и технологии физического воспитания детей» является одной из значимых в системе подготовки воспитателей, старших воспитателей, инструкторов по физической культуре в ДОУ. Знание научных основ физического воспитания детей необходимо будущим специалистам для успешного решения задач современного дошкольного образования, построенного в соответствии с ФГОС ДО.  Углубленное изучение методики и технологий физического воспитания позволяет педагогам более эффективно реализовывать содержание, тщательно подбирая средства, методы, формы, создавая условия эффективного осуществления физического воспитания детей в ДОО.

Цель учебного курса: Дать студентам знания в области физического воспитания дошкольников обеспечить научную и практическую подготовку студентов к осуществлению физического воспитания детей дошкольного возраста.

Задачи учебного курса: 
1. Формировать у студентов представления о современной системе физического воспитания, технологиях реализации современного содержания физического воспитания детей дошкольного возраста;

2. Помочь студентам рассмотреть методологические, психолого-педагогические, естественно-научные основы физического воспитания детей в дошкольных образовательных учреждениях. 

3. Способствовать изучению студентами методики и технологий физического воспитания детей дошкольного возраста.

4. Воспитывать гуманистическую направленность личности студентов. 

Дисциплина включает в себя следующие модули: 
Модуль 1. «Теоретические основы физического воспитания и развития ребенка», Модуль 2. «Методика физического воспитания и развития ребенка», Модуль 3. «Организация и методика проведения различных видов двигательной деятельности ребенка».

Дисциплина Теория и технологии развития речи детей

Цели и задачи дисциплины:

 Дать студентам научно- методические знания о процессе развития речи и речевого общения детей. Формировать глубокое понимание лингводидактических и психофизиологических основ обучения родной речи; способствовать  развитию у студентов личностных качеств, а также общекультурных универсальных (общенаучных, социально-личностных,  инструментальных) и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по данному направлению подготовки и профессиональному стандарту педагога.
Изучение дисциплины обеспечивает подготовку будущей профессиональной деятельности бакалавра педагогического образования; дает возможность планировать, реализовывать и анализировать образовательную работу  с  детьми раннего и дошкольного возраста. 

Модули дисциплины:
 Модуль 1. Теоретические основы теории развития речи детей. 
 Модуль 2. Технология развития словаря. 
Модуль 3. Технология формирования грамматического строя речи. 
Модуль 4. Технология воспитания звуковой культуры речи. 
Модуль 5. Технология развития связной речи. 
Модуль 6. Технология работы с художественной литературой

Дисциплина Теория и технологии экологического образования детей

Теории и технологии экологического образования детей

Предмет "Теории и технологии экологического образования детей" являются важнейшим в системе подготовки воспитателей, методистов дошкольного образования. Знание основ экологического образования детей необходимо будущим специалистам для успешного решения задач современного дошкольного образования, построенного в соответствии с Федеральными государственными требованиями к основной общеобразовательной программе дошкольного образования, эффективной инновационной деятельности, построения эколого-развивающей среды в ДОУ, эффективного управления образовательным процессом.

Целью и задачами дисциплины являются формирование у студентов педагогического мировоззрения, целостного представления об экологическом образовании детей в педагогическом процессе в ДОУ, его теоретических основах, сущности, структуре, компонентах; психолого-педагогических особенностях развития детей дошкольного возраста, особенностях общения дошкольников с природой, формирования бережного отношения к ней, формирования основ экологической культуры детей.

- формировать у студентов представления о гуманистической сущности экологического образования и педагогического процесса в ДОУ, о специфике экологического образования, психолого-педагогических принципах формирования экологической культуры детей дошкольного возраста;

- формировать у студентов представления о современных экологических системах  и технологиях, инновационных процессах в экологическом образовании детей, подходах к построению эколого-развивающей среды в ДОУ;

- развивать умения моделировать образовательный процесс в соответствии  с современной концепцией экологического воспитания детей,  Федеральными государственными требованиями к основной общеобразовательной программе дошкольного образования, подходами к построению эколого-развивающей среды в ДОУ;

- сформировать навыки взаимодействия с детьми в личностно-ориентированной модели, анализа современных экологических систем и технологий;

- воспитывать гуманистическую направленность личности студентов, их педагогическую рефлексию.

Дисциплина включает следующие модули:

Модуль 1.  Теории и технологии экологического образования как наука

Модуль 2. Теоретические основы экологического образования детей

Модуль 3. Содержание экологического образования детей дошкольного возраста

Модуль 4. Методы и приемы экологического образования детей

Модуль 5. Организация экологического образования детей в детском саду. 

Дисциплина Теория и технологии развития математических представлений у детей

Цель и задачи дисциплин

В ходе изучения дисциплины студенты осваивают теоретические и методические основы математического развития детей дошкольного возраста, что поможет будущему специалисту дошкольного образования компетентно решать задачи методического руководства процессом обучения детей математике в детском саду, осуществлять преемственность в этой области со школой и семьей.

Целью данного курса является создание условий для формирования профессиональной компетентности будущих педагогов в области математического развития детей дошкольного возраста.

Курс направлен на решение следующих задач:

· формирование знаний теоретических основ технологий математического развития дошкольников;

· формирование знаний различных технологий математического развития детей разных возрастных групп в детских дошкольных учреждениях, в условиях семейного воспитания и готовности к их реализации в будущей профессиональной деятельности;

· формирование умений в области методического руководства математическим развитием детей в дошкольном учреждении;

· формирование исследовательских умений, потребности в самообразовании в области технологий математического развития дошкольников;

· содействие развитию профессионально значимых качеств, необходимых для успешного осуществления математического развития детей дошкольного возраста.

Изучение дисциплины ориентирует студентов на выполнение организационно-управленческой, научно-методической, учебно-воспитательной, социально-педагогической, культурно-просветительской профессиональной деятельности и способствует решению следующих задач:

в области организационно-управленческой деятельности:

· руководство работой воспитателей, планирование, организация, координация и контроль процесса математического развития детей дошкольного возраста;

· организация просветительской работы для родителей и лиц, их заменяющих, по вопросам математического развития их детей;

· обеспечение охраны жизни и здоровья детей во время учебно-воспитательного процесса;

· организация контроля за результатами обучения детей математике и деятельностью педагогов;

в области научно-методической деятельности:

· анализ современных тенденций развития дошкольного математического образования, образовательных программ с целью их наиболее целесообразного использования;

· определение перспективных направлений развития и задач математического образования детей в дошкольном учреждении;

· обеспечение методического оснащения процесса математического развития дошкольников;

· организация и координирование методической работы по математическому развитию детей дошкольного возраста;

· организация и координация работы по повышению квалификации воспитателей в области математического образования детей;

· оказание квалифицированной помощи педагогам в разработке инновационных педагогических технологий в области математического развития дошкольников;

· анализ собственной деятельности с целью ее совершенствования и повышения своей квалификации;

в области учебно-воспитательной деятельности:

· осуществление процесса обучения математике дошкольников в соответствии с образовательной программой;

· использование современных научно обоснованных приемов, методов и средств обучения дошкольников математике;

· использование технических средств обучения дошкольников математике, информационных и компьютерных технологий;

в области социально-педагогической деятельности:

· оказание помощи в социализации детям дошкольного возраста;

в области культурно-просветительской деятельности:

· формирование общей культуры детей дошкольного возраста.

Дисциплина включает в себя следующие модули:  Модуль 1. «Теории и технологии математического развития дошкольников». Модуль 2. Технологии математического развития детей дошкольного возраста. Модуль 3. Методическое руководство работой по математическому развитию дошкольников.
Дисциплина Теория и технологии музыкального воспитания детей

Цель: создание профессионального фундамента для  формирования  личности студента через приобщение к музыкальной культуре,  воспитание у него способности ценить, творчески усваивать, сохранять и приумножать ценности национальной и мировой культуры и на этой основе осуществлять музыкальное развитие детей.

К основным задачам изучения дисциплины относятся следующие:

· обеспечить подготовку будущей профессиональной деятельности бакалавра педагогического образования; способствовать овладению профессиональными навыками в области организации процесса музыкального воспитания в дошкольном учреждении.

· сформировать у студентов: профессиональные знания о тео​ретических и методических основах курса; базовый поня​тийный аппарат в процессе изучения тем курса; основы музыкально-эстетической   и   общей  духовной   культуры, способствовать их личностному развитию;

Проектируемые результаты освоения дисциплины

В результате изучения дисциплины студент должен:

Знать: теории и технологии обучения и воспитания ребенка, сопровождения субъектов педагогического процесса, содержание преподаваемого предмета, способы построения межличностных отношений в группах разного возраста;

Уметь: проектировать образовательный процесс с использованием современных технологий, соответствующих общим и специфическим закономерностям и особенностям возрастного развития личности, проектировать элективные курсы с использованием последних достижений наук, использовать в образовательном процессе разнообразные ресурсы, в том числе потенциал других учебных предметов;

Владеть: способами проектной и инновационной деятельности в образовании, способами совершенствования профессиональных знаний и умений путем использования возможностей информационной среды образовательного учреждения, региона, области, страны.

Модули дисциплины: Модуль 1.  Теоретические основы дисциплины. Модуль 2.  Виды детской музыкальной деятельности и развитие личности ребёнка. Модуль   3. Формы организации музыкальной деятельности детей. Модуль 4. Деятельность педагогического коллектива по музыкальному воспитанию детей.

Дисциплина Теория и технологии развития детской изобразительной деятельности

Цель и задачи изучения дисциплины: развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общекультурных универсальных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по данному направлению подготовки. 

· обеспечить подготовку будущей профессиональной деятельности бакалавра педагогического образования; 

· сформировать у студентов представления о психолого-педагогических и искусствоведческих основах детского изобразительного творчества.

· выработать навыки диагностики художественно-творческих способностей детей дошкольного возраста.

· Овладеть методами и приемами обучения детей рисованию, лепке, аппликации и конструированию.
Основные модули и разделы дисциплины.

Модуль 1. Развитие художественно-творческих способностей детей дошкольного возраста

Раздел 1. Искусствоведческие и психолого-педагогические основы  теории и методики развития детского изобразительного творчества.

Раздел 2. Развитие способностей детей к изобразительной деятельности.

Модуль 2 Восприятие-основа развития художественно-творческих способностей детей дошкольного возраста.

Раздел 3. Восприятие- основа изобразительное деятельности детей дошкольного возраста.

Раздел 4. Формирование эстетического восприятия детей дошкольного возраста.

Раздел 5. Ознакомление детей дошкольного возраста с изобразительным искусством

Модуль 3. Виды и своеобразие изобразительной деятельности детей дошкольного возраста

Раздел 6. Рисование как вид деятельности детей дошкольного возраста.

Раздел 7. Лепка как вид деятельности в дошкольном детстве.

Раздел 8. Аппликация  как вид деятельности в дошкольном детстве.

Раздел 9. Развитие творчества на занятиях конструированием

Модуль 4. Методы и приемы  обучения детей изобразительной деятельности

Раздел 10. Классификация методов и приемов обучения детей изобразительной деятельности.

Раздел 11. Игровой метод и приемы обучения детей изобразительной деятельности.

Дисциплина Методика обучения детей грамоте

Цели и задачи дисциплины:

Раскрыть  научно-методические подходы к обучению детей грамоте, дать представления  о том, что в основу обучения грамоте положено общеречевое развитие детей: развитие связной речи, словаря, грамматической стороны речи, воспитание звуковой стороны речи, а также  анализ и синтез звуковой стороны языка и речи. У студентов формируются профессиональные компетенции в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по данному направлению подготовки и профессиональному стандарту педагога. 
 Модули дисциплины:

Модуль 1.Исторический аспект обучения детей грамоте.

 Модуль 2. Система работы  по обучению грамоте детей в детском саду. 

Модуль 3. Авторские технологии обучения детей грамоте.
Дисциплина Практикум по математическому развитию детей

Практикум по математическому развитию детей предполагает изучение на практике основных разделов предмета «Теория и методика математических представлений у детей дошкольного возраста». Весь курс состоит из 3 блоков, по каждому студентами выполняется практическое задание, тем самым обогащает их практический опыт по закреплению математических представлений. 

Цель: сформировать практические основы математического развития детей дошкольного возраста.Основные задачи курса:

Обучающее воздействие различных форм обучения математике в дошкольном возрасте. 

Освоение студентами принципов подбора и конструирования содержания математического образования дошкольников, технологии процесса в целом на основе их собственных воззрений, самостоятельности и педагогического творчества.

Раздел 1. Практический материал по выявлению готовности ребенка к школе.
Раздел 2. Особенности заданий для детей с ООП для обучения их основам математики.
Раздел 3. Математические развлечения.

Раздел 4. Занимательный материал по математическому развитию.
Дисциплина Практикум по выразительному чтению

Цель и задачи изучения дисциплины:
Практикум по постановке голоса и выразительности речи является одним из важных в подготовке специалистов дошкольного образования, так как качество речи воспитателя оказывает непосредственное влияние на речь ребенка, являясь для него образцом для подражания. Именно качество и выразительность речи воспитателя являются инструментом организации и проведения образовательной работы с детьми, важнейшим условием развития, воспитания и обучения детей. Владение речью, техникой и выразительностью  характеризует уровень педагогического общения и воспитателя детского сада.

Цели дисциплины

Формирование у студентов представлений о технике речи, значимости логики речи, соблюдения норм литературного произношения, норм орфоэпии и навыков выразительности речи и чтения.

Основными задачами практикума являются: 

- отработать навыки дыхательной, артикуляционной, голосовой и др. гимнастик;

- формировать навыки правильной дикции

- сформировать у студентов представления о средствах речевой интонационной выразительности, а также мимических и пантомимических средствах выразительности;

- отрабатывать навыки использования интонационных средств выразительности, их уместного употребления в процессе чтения литературных произведений разных литературных жанров;

- обучать навыкам подготовки текста к чтению, анализа исполнительского чтения.

Модули дисциплины: Модуль 1. Техника речи. Модуль 2.  Средства выразительности Модуль 3. Особенности чтения произведений разных литературных жанров и подготовка к выразительному чтению.
Дисциплина Практикум по изобразительной деятельности

Цель и задачи изучения дисциплины - развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общекультурных универсальных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по данному направлению подготовки. 

· обеспечить подготовку будущей профессиональной деятельности бакалавра педагогического образования; 

· сформировать у студентов представления о видах и жанрах изобразительного искусства, его особенностях, функциях, средствах выразительности.

· выработать навыки анализа произведений разных видов и жанров.

· выявить общее и особенное в разных видах изобразительного искусства

Основные модули и разделы дисциплины.

Модуль 1. Виды и жанры изобразительного искусства

Раздел 1. Виды изобразительного искусства

Раздел 2. Жанры изобразительного искусства

Модуль 2 Основные выразительно- изобразительные средства  разных видов изобразительного искусства

Раздел 3. Живопись, графика, скульптура, декоративно- прикладное искусство

Раздел 4. Анализ произведений живописи разных жанров .

Модуль 3. Художники- иллюстраторы детских книг

Раздел 5. Детская книжная иллюстрация, как разновидность графического искусства.

Раздел 6. Особенности творчества художников-иллюстраторов детских книг.

Дисциплина Театрализованная деятельность детей дошкольного возраста

Цели и задачи дисциплины:

Дисциплина обеспечивает  подготовку будущей профессиональной деятельности бакалавра педагогического образования; уточняет  и закрепляет у студентов представления о различных видах театров для детей, в том числе особенностях удмуртского национального театра.  Дает понятие о методах и формах организации театрализованной деятельности  с детьми дошкольного возраста; вырабатывает  навыки работы с разными видами театров. 
Модули дисциплины:

Модуль1.Теоретические основы театрализованной деятельности. 
Модуль2.Структура театрализованной деятельности. 
Модуль3.Виды театров для детей дошкольного возраста. 
Модуль4Содержание и методика представления кукольных театров, игр- драматизаций.
