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Дисциплина по выбору

«Основы физики»

Цель изучения дисциплины состоит в повторении и систематизации учебного материала по механике и подготовке студентов 1 курса к освоению дисциплины “Общая физика: Механика”. Задачи изучения дисциплины: сформировать у студентов ключевых компетенций, связанных с изучением физики, в частности механики; систематизировать школьный материал; вспомнить методы решения типовых задач по механике; научиться оформлять решение задачи по физике; повысить интерес учащихся к механике и физике вообще.
Дисциплина по выбору

«Физика»

Цель дисциплины – формирование профессиональных и общекультурных компетенций, связанных с понимание основных законов механики и освоением методов решения физических задач, получением и систематизацией знаний по механике и навыков их дальнейшего пополнения, умений использования современных источников информации, применения знаний по физике при проектировании и организации учебно-воспитательного процесса в школе. Задачи дисциплины: 1) познакомиться с базовыми концепциями и методами механики, развитыми в современной физике; 2) привести в систему знания определений понятий и формулировок законов механики, полученные в школе; 3) научиться решать и оформлять типовые количественные задачи по механике.
Дисциплина по выбору

«Уравнения математической физики»

Цель курса состоит в формировании у студентов компетенций в  области математического моделирования на основе изучения прикладных задач математической физики и методов их исследования, способствующих воспитанию математической и логической культуры будущего специалиста. Изучение дисциплины направлено на решение таких задач, как ознакомление с типами уравнений математической физики, овладение основными методами решения уравнений с частными производными второго порядка, формирования умений проводить физическое истолкование решений.

Дисциплина по выбору

«Методы математической физики»

Цель курса состоит в формировании у студентов компетенций в области математической физики, имеющих широкое применение в современном естествознании. Изучение дисциплины направлено на решение таких задач, как углубление математической подготовки студентов в области теории математических полей и теории дифференциальных уравнений, а также решения задач визуализации пространственных и временных функций нескольких переменных
Дисциплина по выбору

«Элементарная физика»
Курс по выбору «Элементарная физика» является составной частью основательной профессиональной подготовки будущих учителей-физиков. Важнейшая цель курса элементарной физики – обеспечить повторение студентами основного содержания школьного курса физики. В ходе изучения курса элементарной физики студентам предстоит заметным образом развить свои умения решать физические задачи. Ознакомление студентов с принятой в настоящее время в школе методикой решения физических задач и с требованиями, предъявляемыми к деятельности учащихся в ходе решения задач и к оформлению решений задач, является составной частью подготовки студентов к прохождению педагогической практики. Курс элементарной физики призван также помочь формированию у студентов начальных умений проведения занятий, посвященных решению физических задач в школе.
Дисциплина по выбору

«Физика в старшей школе»
Курс следует рассматривать в качестве составной части методики преподавания физики. Это условие определяет основные задачи курса: 1. Необходимо научить каждого студента решать стандартные школьные задачи, предусмотренные программой. 2. Каждый студент должен овладеть алгоритмами решения типовых задач по всем разделам школьного курса физики. 3. По окончании курса объем знаний студента должен быть таким, чтобы он мог научить школьников решать стандартные задачи по известным  алгоритмам.
Дисциплина по выбору

«Методика, техника и технология учебного физического эксперимента»

Для постановки учебного физического эксперимента в школе необходима соответствующая учебная техника. Методика эксперимента обеспечивает усвоение учащимися его условий, результата и анализа. Технология учебного эксперимента включает: 1) диагностично поставленные цели; 2) ориентацию всех учебных процедур на гарантированное достижение целей учебного эксперимента; 3) постоянную обратную связь: текущую и итоговую оценку результатов использования эксперимента; 4) воспроизводимость всего обучающего цикла. Усвоение сущности технологии учебного физического эксперимента невозможно без опоры на конкретный раздел физики. Для спецкурса выбран визуальный учебный эксперимент по волновой оптике, преимущественно по дифракции света. Этот выбор обусловлен тем обстоятельством, что ни в лекционных демонстрациях, ни в физическом практикуме у студентов в должной степени не формируются умения визуального наблюдения оптических явлений. В результате существенно снижаются возможности будущих учителей физики по организации учебно-воспитательного процесса и учебно-исследовательской деятельности школьников при изучении оптики.
Дисциплина по выбору

«Глаз как орган зрения и физический прибор для учебных опытов»
Для спецкурса выбран учебный физический эксперимент с глазом. Этот выбор обусловлен тем обстоятельством, что максимум информации об окружающем мире человек получает посредством зрения. Поэтому учитель физики должен достаточно глубоко представлять себе возможности глаза. Кроме того, оптические явления – самые яркие, интересные и запоминающиеся явления школьного курса физики. Однако с большинством из них учитель знакомит школьников чаще всего лишь умозрительно. Объясняется это в первую очередь с тем, что у него отсутствуют умения создать условия для оптимального наблюдения оптических явлений. Орган зрения человека с точки зрения физики представляет собой оптический прибор, устройство и принцип действия которого могут быть исследованы в серии специально организованных экспериментов. Глаз, возможности которого изучены, можно эффективно использовать в качестве физического прибора в визуальных опытах и наблюдениях учащихся. Спецкурс направлен на формирование умений постановки учебных опытов с глазом.
Дисциплина по выбору

«Решение задач ОГЭ и ЕГЭ по физике»
Цель дисциплины – формирование общенаучных, общекультурных и профессиональных знаний и умений на основе фундаментальных физических знаний. Задачи дисциплины: 1) изучение базовых концепций и методов физики; 2) изучение физических явлений и законов и их применений в практической деятельности; 3) формирование умений для выполнения экспериментальных исследований физических явлений и теоретического анализа результатов исследований в физике; 4) формирование основ естественнонаучной картины мира; 5) усвоение основ метода научного познания при изучении явлений физики; 6) формирование умений, необходимых для работы с оборудованием при выполнении лабораторного и демонстрационного учебного эксперимента по физике; 7) освоение методов решения типовых количественных задач по физике.
Дисциплина по выбору

«Методология школьных физических задач»

Проблема обучения школьников решению физических задач относится к разряду постоянно актуальных проблем дидактики физики. Умение уверенно решать физические задачи является объективным показателем хорошего понимания учащимися содержания школьного курса физики. Это умение успешно формируется при условии серьезного внимания к овладению школьниками методами учебной познавательной деятельности. В свою очередь умение уверенно решать задачи самым благотворным образом способствует глубокому пониманию учащимися курса физики. Однако никаких универсальных рецептов, обеспечивающих формирование умения решать физические задачи, не существует. Именно поэтому главным является усвоение учащимися методологии научного познания при решении учебных физических задач. Владея основами методологии, систематически и упорно решая многочисленные задачи, школьник постепенно приобретает умения и навыки решения любой физической задачи. Спецкурс  предназначен для подготовки будущего учителя физики к формированию у школьников устойчивых навыков решения физических задач.
Дисциплина по выбору

«Педагогический эксперимент в дидактике физики»
Цель курса состоит в формировании у студентов методологической основы исследовательской деятельности и развитие практических навыков педагогического экспериментирования. Изучение курса направлено на решение следующих таких задач: сформировать понятийный аппарат, используемый для описания педагогического эксперимента и педагогических явлений; способствовать развитию экспериментальных умений студентов и навыков методической работы; воспитать у студентов адекватное представление о месте и роли исследовательской деятельности в современной системе образования.
Дисциплина по выбору

«Разработка педагогического эксперимента для школьной практики»
Цель изучения курса связана с подготовкой студента к проведению педагогического эксперимента в условиях школьной практики. При изучении курса решаются такие задачи, как освоение видов педагогического эксперимента, с учетом целей их применения, изучение основ управления образовательным процессом, изучение математического аппарата оценки эффективности разрабатываемых методик, освоение методиками проверки уровня сформированности знаний, развития умений и качества воспитания на уроках физики.
Дисциплина по выбору

«Методология научного познания»
Курс по выбору является составной частью профессиональной подготовки будущих учителей физики Целью курса является обеспечение усвоения студентами  наиболее важных положений, составляющих основу теории познания в содержании школьного образования: содержание и взаимосвязь понятий гносеологии (научно установленный факт, понятие, закон, гипотеза, модель, теоретический вывод, эксперимент, границы применимости теорий); соотношение между знанием и  истиной; модельный характер познания и ограниченность знаний; соотношение между познаваемым объектом, имеющейся информации о нем и собственным опытом.
Дисциплина по выбору

«Методология дидактики физики»
Спецкурс следует рассматривать в качестве составной части дидактики физики. Это условие определяет основные задачи курса: 1) ознакомление студентов с основными положениями концепции научного познания; 2) изучение особенностей методики организации научного познания школьников в процессе обучения физике; 3) овладение учебным физическим экспериментом как средством доказательства существования физических явлений.
Дисциплина по выбору

«Простые опыты по физике»
Существенное снижение интереса школьников к физике объясняется в первую очередь чрезмерной теоретизированностью школьного курса и оторванностью его от реальной жизни. Учащиеся не понимают, для чего им нужна такая сложная и трудоемкая дисциплина, как физика. Поэтому проблема поиска, разработки и использования учителем в школьном курсе простых физических опытов представляется актуальной. Эта проблема может быть решена при обучении студентов в рамках спецкурса «Простые опыты по физике». Понятие простого опыта включает в себя простоту и доступность оборудования для постановки опыта, неожиданность и эффектность результата опыта, поучительность и элементарность его анализа. Простые опыты по физике предназначены, в частности, для использования студентами на всех трех этапах педагогической практики. Простые физические опыты найдут самое широкое применение непосредственно на уроках, при решении экспериментальных задач, при организации фронтальных ученических опытов и домашней деятельности учащихся исследовательского характера.
Дисциплина по выбору

«Компьютерное моделирование физических процессов»
Актуальность проблем, рассматриваемых в ходе спецкурса, связана с необходимостью методически грамотного использования информационных технологий учителем на уроках физики. В настоящее время компьютерные презентации, анимации, компьютерные видеофрагменты и другие программные продукты используются многими учителями. Однако зачастую это использование происходит в ущерб методу научного познания, поскольку направлено на подмену натурных опытов. При прохождении спецкурса предполагается обучение студентов созданию методически оправданных цифровых образовательных ресурсов для уроков физики. Каждый студент работает по индивидуальному маршруту, разрабатывая один или несколько электронных конспектов уроков по теме, близкой к теме дипломной работы. При этом студент проявляет максимальную самостоятельность, творчество и инициативу и стремится использовать все имеющиеся у него знания, умения, навыки по физике, методике преподавания физике и информатике.
Дисциплина по выбору

«Основы микроэлектроники»
Результатом изучения курса по выбору должны стать: 1) знания о физических основах полупроводниковой микроэлектроники;  2) представления о принципах построения электронных приборов и устройств; 3) представления о технологических и технических аспектах средств информатики и, прежде всего, принципах конструирования элементной базы цифровой вычислительной техники и средств коммуникаций.
Дисциплина по выбору

«Электроника компьютера»
Развитие современных средств вычислительной техники, робототехники, аппаратуры цифровых коммуникаций основано на использовании достижений микроэлектроники в разработке и выпуске интегральных микросхем (ИМС), а также широком применении микропроцессоров и микрокомпьютеров, создаваемых на базе больших и сверхбольших интегральных схем (БИС и СБИС). Целью курса является обучение будущего учителя физики и информатики продуктивному восприятию технических аспектов информатики настолько, чтобы он представлял суть современных электронных систем и творчески применял полученные знания на практике, например, в школьной кружковой работе.
Дисциплина по выбору

«Система естественнонаучного образования»
Интерес учащихся к физике и другим дисциплинам естественнонаучного цикла в последние годы существенно снизился. Выпускники школ Удмуртии явное предпочтение отдают гуманитарным дисциплинам. В этих условиях подготовка в педагогическим вузе будущих школьных учителей физики должна быть направлена, помимо прочего, на формирование убежденности в приоритете естественнонаучного образования для Удмуртской Республики и России.
Дисциплина по выбору

«Организация самостоятельного научного познания учащихся
в современной системе физического образования»
Отличительным признаком научного познания является получение результатов, отличающихся объективной новизной. В условиях педагогического института полноценное научное познание может быть осуществлено в сфере дидактики физики, в условиях школы – в сфере учебной физики. Объектом дидактического исследования и в том и другом случае является процесс изучения физических объектов и явлений ноосферы. Формированию умений студентов находить актуальные объекты дидактического исследования и обеспечивать самостоятельное научное познание этих объектов в рамках проектной деятельности школьников посвящен спецкурс.
Дисциплина по выбору

«История физики»
Дисциплина играет важную роль в подготовке учителей физики, так как призвана дать студентам общее понятие о закономерностях развития науки, сформировать у будущих учителей четкое представление об основных этапах развития физики, сообщить им конкретные знания по ее истории, необходимые для реализации историзма как дидактического приема в преподавании. Дисциплина «Истории физики» имеет важнейшее мировоззренческое значение и служит основой естественнонаучного мировоззрения. Она показывает значение науки для развития общества в целом и подчеркивает ответственность ученых за судьбу человечества.
Дисциплина по выбору

«Экспериментальные доказательства в истории физики»
В методической литературе учебный эксперимент обычно рассматривают как метод обучения, источник знаний и вид наглядности. Такой подход прямо сводит эксперимент к иллюстрации физической теории. Декларируя тезис об экспериментальности физики, современная методика  преподавания физики фактически отводит эксперименту вспомогательную роль. Основная задача спецкурса – сформировать убежденность студентов в том, что физика не сводится к чисто умозрительным построениям, в ней эксперимент играет определяющую роль. Она заключается в первую очередь в том, что физический эксперимент является средством физического доказательства. Учитель физики и выпускник школы должны быть твердо убеждены, что теоретические знания представляют собой модель – упрощенную схему реального мира, которая всегда приближенна и ограничена. Доказательство правильности физической теории заключается в проверке соответствия ее следствий фактам, являющимся результатами физических опытов и наблюдений.
Дисциплина по выбору

«Школьный физический практикум по электродинамике»

Одним из интереснейших разделов школьного курса физики является электродинамика. При ее изучении школьники знакомятся с различными электромагнитными явлениями и их объяснениями, узнают устройство и принцип действия электрических приборов, вместе с учителем выполняют учебные эксперименты. Все это позволяет сформировать у учащихся правильные представления о происходящих вокруг них явлениях, повысить интерес к физике и технике, способствует творческому развитию личности. Один из эффективных методов изучения электрических явлений состоит в выполнении учащимися учебного эксперимента. При этом они учатся собирать электрические цепи, выполнять измерения, заполнять таблицы, строить графики, математически обрабатывать результаты опытов. Актуальность спецкурса обусловлена необходимостью формирования у студентов умения организовывать самостоятельную работу школьников в рамках лабораторного практикума по электродинамике.
Дисциплина по выбору

«Практикум по электродинамике в профильной школе»
Электродинамика является одним из важнейших разделов школьного курса физики. Впервые с электрическими и магнитными явлениями учащиеся начинают знакомиться еще в основной школе. В старшей школе электромагнитные явления изучаются на более высоком уровне. На всех этапах изучения электродинамики большое значение имеет использование учебного физического эксперимента. В старшей школе наряду с демонстрационными опытами должны проводиться лабораторные работы, а в конце учебного года – работы лабораторного физического практикума. Школьная экспериментальная техника непрерывно совершенствуется. Однако во многих кабинетах физики в работоспособном состоянии остаются физические приборы прежних лет выпуска. Учитель физики должен уметь использовать современные и традиционные учебные приборы для постановки лабораторных работ физического практикума по электродинамике.
Дисциплина по выбору

«Формирование обобщённых физических понятий средствами эксперимента»
Обобщенное физическое понятие формируется на основе выделения наиболее существенных признаков всех видовых понятий, образующих содержание родового понятия. Спецкурс предназначен для ознакомления студентов с методикой формирования обобщенных физических понятий на конкретных примерах сложного для школьников учебного материала. Изучаются современные концепции дидактики физики. Подробно рассматриваются учебная физическая теория, учебный физический эксперимент и методика их изучения с целью формирования обобщенного понятия элемента учебной физики. Материал спецкурса непосредственно связан с дипломными исследованиями студентов: все конкретные элементы учебной физики, используемые в качестве иллюстраций теоретических положений дидактики физики, взяты из дипломных работ студентов. Поэтому обучение на спецкурсе носит индивидуализированный характер.
Дисциплина по выбору

«Реализация цикла научного познания в курсе физики»
Цикл научного познания известен и применяется в дидактике физики почти полвека. Государственные образовательные стандарты последних поколений прямо нацеливают учителя на необходимость освоения школьниками основ метода научного познания. Однако школьный курс физики зачастую игнорирует это требование стандарта. По-прежнему основное внимание в школьных учебниках и на уроках физики уделяется приобретению учащимися физических знаний, а не умений познавательной деятельности. Спецкурс направлен на подготовку студентов к эффективной реализации цикла научного познания при изучении физики в школе.
Дисциплина по выбору

«Формирование физической картины мира»
Дисциплина  является составной частью профессиональной подготовки будущих учителей физики. Целью курса является обеспечение усвоения студентами наиболее важных этапов развития физической картины мира, рассматриваемых в историческом аспекте, дать возможность использовать результаты в своей будущей профессиональной деятельности. Курс  рассматривается как логическое продолжение курса, это и определяет задачи курса: 1) формирование у студентов достаточно полного представления об основных этапах развития физической картины мира; 2) ознакомление студентов с методологическими вопросами создания и развития физической теории;3) ознакомление студентов с решающей ролью эксперимента, практики в развитии научного мышления.
Дисциплина по выбору

«Эволюция физики»
Студенты, завершившие изучение курса должны знать: 1)  основные этапы эволюции физической картины мира, 2) об основных физических теориях и их изменениях в процессе развития науки, 3) развитие фундаментальных физических понятий. Студенты, завершившие изучение курса должны уметь: 1) применять исторический подход при создании у учащихся представлений о физической картине мира, 2) осуществлять формирование общей культуры учащихся, используя сведения курса при изучении конкретных тем школьной физики.
Дисциплина по выбору

«Свободное программное обеспечение»

Курс посвящен изучению свободного программного обеспечения, используемого в качестве альтернативного коммерческому в образовательном процессе. Изучаемое ПО: Open Offise, Gimp, Inkscape, Audaciti, Moodle (обзорно), MovieMaker, Setup.ru

Дисциплина по выбору

«Физические основы робототехники»

В курсе предусмотрено изучение следующих физических теорий: полупроводниковые приборы, аналоговый и цифровой сигналы, передача сигналов на расстоянии (радио), физические основы связи.

Дисциплина по выбору

«Основы языка программирования Java»

Курс охватывает темы основ объектно-ориентированного программирования и их реализацию на базе языка программирования Java. По окончании курса каждый студент создаст собственный рабочий апплет.

Дисциплина по выбору

«Основы работы в Linux»

Курс предназначен для адаптации пользователя в операционной среде Linux. Изучаются основы файловой системы, сетевых соединений, работа с графическим интерфейсом и в командной строке.

Дисциплина по выбору

«Мультимедийные технологии в образовательном процессе»

Сегодня мультимедиа-технологии — это одно из перспективных направлений информатизации учебного процесса. Задача курса научить студентов создавать  мультимедийные и интерактивные презентации для интерактивной доски.

Дисциплина по выбору

«Компьютерное сотрудничество»

Изучаются вопросы, связанные с коллективным использованием вычислительной техники.
Дисциплина по выбору

«Формирование УУД в рамках реализации ФГОС»

Согласно содержанию образования, определенному силу Федеральным государственным образовательным стандартом, наиболее значимым в обучении школьников является формирование у них универсальных учебных действий. Задача курса показать студентам, как построить современный урок  с учетом формирования  УУД у школьников.

Дисциплина по выбору

«Программирование на С»

Рассматриваются основы программирования на языке С. Основные типы данных, алгоритмические конструкции языка программирования.

Дисциплина по выбору

«Компьютерные модели в физике и математике»

Рассматриваются этапы компьютерного моделирования и его сочетания с др. видами моделирования: математическим, физическим и т.д.
Дисциплина по выбору

«Программное обеспечение школьного курса информатики»

Рассматривается общая характеристика, состав и назначение основных видов программного обеспечения компьютера, которое используется в школьном курсе информатики с 1 по 11 классы. Особое внимание уделяется программному обеспечению для операционной системы Linux, как альтернативной для Windows, которое может быть использовано в  школьном курсе информатики.

Дисциплина по выбору

«Визуальные языки программирования»

Акцент курса делается на языке Visual Basic как языке программирования школьного курса информатики и неотъемлемой части прикладных программ пакета MS Office.

Дисциплина по выбору

«Мультимедиа в образовании»

В рамках курса предполагается изучение мультимедийных возможностей обработки видео, аудио, текстовой информации для учебных целей

Дисциплина по выбору

«Компьютерная графика»

Изучение основ компьютерной графики. Представление графических объектов в памяти компьютера. Графический процессор, как составляющая часть компьютера. Свободные программы для создания и редактирования объектов растровой, векторной и 3D графики.

Дисциплина по выбору

«Компьютерное моделирование колебательного движения»

Изучаются модели маятников: математического, физического и пружинного. Также рассматриваются численные методы решения дифференциальных уравнений, описывающих колебательные движения.

Дисциплина по выбору

«Проектирование и выполнение виртуальных

лабораторных работ по физике»

Рассматривается компьютерное программное обеспечение, предусматривающее организацию проведения работ лабораторного практикума по физике.

Дисциплина по выбору

«Компьютерное моделирование физических явлений»

Рассматриваются численные методы решения дифференциальных уравнений, описывающих физические явления и процессы. Акцент сделан на конечно-разностные методы.
Дисциплина по выбору

«Общество и социальные институты»

В данном курсе рассматривается общество как объект социального познания, его функционирование через важнейшие институты и организации. Обращается внимание на структуру общества и его системное построение. В рамках спецкурса освещаются такие социально-значимые институты как семья, образование и культура. Раскрывается функционирование этих  институтов, кризисные проявления в соответствующих сферах жизни российского общества.

Дисциплина по выбору

«Актуальные аспекты общественного развития»

Рассматриваются проблемы динамики общества как социальной системы. Раскрывается специфика общественных событий детерминированных социально-экономическими и культурными факторами. Анализируются закономерности и особенности общественного процесса в современных условиях глобализации разных сторон жизни общества.

