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Дисциплина по выбору

«Планиметрические задачи повышенной сложности»
Основная идея курса заключена в расширении и углублении знаний студентов по некоторым разделам математики, в обеспечении прочного и сознательного овладения ими системой математических знаний и умений, необходимых при сдаче учащимися выпускного экзамена в школе.

Дисциплина по выбору

«Избранные теоремы геометрии»

Изучение курса геометрии дает возможность обучающимся приобрести опыт дедуктивных рассуждений, учит их умению доказывать основные теоремы курса, проводить доказательные рассуждения в ходе решения задач. В профильном (углубленном) обучении математики данная линия приобретает еще большую значимость в связи с расширением содержательной  составляющей курса геометрии. Рассмотрение избранных теорем  планиметрии, выходящих за рамки основного курса, а также решение избранных задач различными методами подчеркивают красоту содержания учебного предмета, способствуют воспитанию эстетического восприятия геометрии, помогает выбирать из всех известных методов решения или доказательства наиболее рациональный.

Цель: изучить избранные теоремы курса планиметрии и их доказательства как теоретическую базу для решения планиметрических задач повышенной сложности.

Основное содержание: четырехугольники, понятие характеристического свойства фигуры. Характеристическое свойство выпуклого четырехугольника. Характеристические свойства прямоугольника, ромба, квадрата. Теорема Вариньона. Решение задач повышенной трудности. Площадь. Площадь произвольной фигуры. Понятие равносоставленных и равновеликих многоугольников. Задачи на разрезание многоугольников. Задачи о площадях некоторых фигур, расположенных на целочисленной решетке. Приложения теоремы Пифагора. Изопериметрическая задача. Подобные треугольники. Дополнительные признаки подобия треугольников. Обобщенная теорема Фалеса. Теоремы Чевы  и Менелая. Свойства замечательных точек треугольника. Задачи на нахождение отношений отрезков. Задачи на построение методом подобия. Понятия различных средних отрезков: среднего арифметического, среднего геометрического и среднего квадратичного. Окружность. Характеристические свойства окружностей. Общие касательные к двум окружностям. Вневписанные окружности. Теорема о квадрате касательной. Формула Эйлера. Теорема о прямой Симпсона. Теорема Птолемея.

Дисциплина по выбору

«Информационные технологии в математике»

Цель курса − дать студентам представление о месте и роли современных технологий в решении прикладных задач с использованием компьютера. Особенностью курса является активное использование в процессе его изучения возможностей пакетов компьютерных программ при решении математических задач. Особое внимание уделяется работе с Excel, Mathcad, Maple. Владение навыками работы в этих пакетах расширит знания будущих учителей математики и информатики о роли современных информационных технологий, в математических исследованиях, а также поможет сформировать представления о возможностях использования компьютеров при работе со школьниками.

Дисциплина по выбору

«Решение математических задач с помощью ПК»

Целями освоения дисциплины являются: ознакомление студентов с основными понятиями численного и функционального анализа, расширение и углубление знаний и умений студентов в области математического моделирования экономических процессов c использованием вычислительной техники.

Дисциплина по выбору

«Элементы абстрактной и компьютерной алгебры»

Курс преследует своей целью знакомство с основными абстрактными алгебраическими структурами и изучение основных числовых алгебраических структур, демонстрацию применения алгебраических структур при построении моделей предметных областей в информатике, анализ основных подходов к представлению информации(в частности, символьной и числовой) в памяти ЭВМ, основанных на использовании алгебраических методов. После прохождения курса  у студента должно сформироваться представление об основных алгебраических структурах, имеющих применение в информационных технологиях, и представление о способах кодирования и защиты информации. Студент будет знать:

· основные понятия и факты, характеризующие свойства абстрактных алгебраических структур: групп, колец, полей;

· основные числовые алгебраические структуры  и их свойства: полукольцо натуральных чисел, кольцо целых чисел, поля рациональных, вещественных и комплексных чисел;

· основные алгоритмически разрешимые  алгебраические задачи и алгоритмы их решающие, такие как анализ свойств алгебраической операции по ее таблице Кэли,  порождения комбинаторных объектов, канонического представления натурального числа, нахождения наибольшего общего делителя двух (нескольких) целых чисел, деления многочлена на двучлен,  нахождения рациональных корней целочисленного многочлена и другие;

· сущность теории и способов кодирования;

уметь:

· оперировать основными понятиями и фактами, характеризующими свойства абстрактных алгебраических объектов: групп, колец, полей;

· анализировать основные свойства числовых алгебраических структур;

· применять изученные алгоритмы кодирования к числовой и символьной информации;

строить алгоритмы решения стандартных алгоритмически разрешимых  алгебраических задач.

Дисциплина по выбору

«Избранные вопросы алгебры»

Включает в себя теоретический и практический материал по темам:

· История развития комбинаторики.
· Общие правила комбинаторики.
· Различные соединения без повторений.
· Различные соединения с повторениями.

· Комбинаторные тождества и методы их доказательства.

· Формула включений и исключений.

· Число членов в каноническом представлении многочлена Бином Ньютона, полиномиальная теорема.

· Теорема о делении с остатком.

· Признаки делимости.

· Простые и составные числа.

· Различные виды задач на делимость и способы их решения.

· Неопределенные уравнения первой степени. Целая часть числа.

Дисциплина по выбору

«Преподавание математики в профильных классах»

Основная идея обновления старшей школы – существенно расширить возможности выбора каждым школьником индивидуальной образовательной программы. Для этого необходимо внести изменения в учебные планы, программы школы, а также подготовить учителей, способных реализовать программу профилирующих дисциплин и элективных курсов. Цель курса - познакомить студентов с особенностями профильного обучения в старших классах общеобразовательной школы и уровнями профильного обучения, с содержанием в классах разного профиля, с предпрофильным обучением. Для достижения поставленной цели дисциплина решает основные задачи:

- рассмотреть теоретические аспекты профильного обучения;

- рассмотреть историю зарубежного и отечественного опыта профильного обучения в школе;

- проанализировать практический опыт реализации профильного обучения;

- развить умение проектировать уроки математики в классах различного профиля.
Дисциплина по выбору

«Организация обучения математике в современных условиях»

Концепция профильного обучения. Нормативные документы по вопросам профильного обучения (базисный учебный план, государственный образовательный стандарт). Организация математического образования в профильной школе. Использование действующих учебников по математике в классах различного профиля.

Понятие и особенности элективных курсов. Элективные курсы образовательной области “Математика”. Типы элективных курсов. Цели и задачи введения новой формы итоговой аттестации выпускников основной школы. Особенности организации итоговой аттестации выпускников основной школы. Спецификация экзаменационной работы по математике. Портфолио как индивидуальная накопительная оценка ученика. Виды портфолио. Механизмы формирования портфолио.
Дисциплина по выбору

«История математики»

Курс должен способствовать формированию представлений о процессе становления математической науки, о возникновении ее методов, идей и понятий; помочь студентам овладеть знаниями о содержании основных периодов развития математики. Он призван сформировать у студентов профессиональные творческие умения и навыки по использованию исторического материала в процессе обучения математике в школе. Особое внимание студентов акцентируется на жизни и научной деятельно​сти выдающихся ученых, которые внесли значительный вклад в развитие матема​тики (Фалес, Пифагор, Архимед, Евклид, Аполлоний, Диофант, Ал-Хорезми, Ф. Виет,  Р. Декарт, П. Ферма, И. Ньютон, Г.В. Лейбниц, Я. и И. Бернулли, Л. Эйлер, К. Гаусс и др.). В содержание дисциплины не включены вопросы, касающиеся развития  истории математики в России.
Дисциплина по выбору

«Методологические вопросы оснований математики»

В данном курсе обращается особое внимание на роль и место математики в системе наук, изучающих окружающий мир, на возрастание её роли в этом процессе. Рассматриваются разные подходы к предмету математики, отражению математикой свойств окружающего мира, начиная с древнейших времен до настоящего времени, так же обращается внимание на изменение сущности математики в процессе развития человеческого общества. Важное место занимают вопросы оснований математики, разные направления в этих вопросах. В этом курсе включены некоторые вопросы, касающиеся понятия величины, которые широко используются почти во всех науках, но нет четкого определения этого понятия, кроме понятия скалярной величины.

Дисциплина по выбору

«Школьные математические задачи повышенной трудности

и задачи ЕГЭ»

Данный курс предназначен для подготовки к занятиям в 10-11 классах физико-математического профиля. Программа поможет студентам углубить свои математические знания, поможет с разных точек зрения взглянуть на уже известные темы, значительно расширить круг математических вопросов, которые не изучаются в школьном курсе, но встречаются на итоговой аттестации. Курс направлен на то, чтобы ориентировать студентов на развитие интереса школьников к предмету, расширение математического кругозора, совершенствование техники решения сложных, конкурсных заданий. Основные цели курса: оказание индивидуальной, систематической помощи выпускнику при систематизации, обобщении теории курса алгебры, геометрии и подготовке к экзаменам; создание условий для развития творческого потенциала при решении задач повышенной сложности.

Дисциплина по выбору

«Вопросы подготовки школьников к ЕГЭ и ОГЭ»

Современная старшая школа постепенно становится профильной. Одно из главных преимуществ профильного обучения — возможность учитывать интересы, склонности и способности учащихся, создавать условия для обучения старшеклассников в соответствии с их профессиональными интересами. Профильные курсы должны обеспечивать углублённое изучение отдельных предметов и ориентировать в первую очередь на подготовку выпускников школы к последующему профессиональному образованию.

Дисциплина по выбору

«Избранные вопросы элементарной математики»

Единый государственный экзамен по математике существенно отличается от выпускного экзамена. Это отличие, прежде всего, состоит в том, что ЕГЭ совмещает два экзамена – школьный выпускной и вступительный в высшее учебное заведение. При этом  содержание проверочных заданий не выходит за рамки  тех вопросов, которые включены в содержание основной и средней школы по математике. Данная спецдисциплина  предназначена студентам 5 курса, которым в ближайшем будущем придётся участвовать в подготовке учащихся к единому экзамену по математике. Основной целью данного спецкурса  является знакомство студента со структурой и содержанием контрольных измерительных материалов по математике, целях включения тех или иных заданий в КИМы, степени трудности заданий, а главное рассмотрение  вопросов системной подготовки учащихся к ЕГЭ.

Дисциплина по выбору

«Олимпиадные задачи по математике»

Цель дисциплины – помочь будущему учителю в подготовке к работе в школе по различным учебникам математики, к работе в классах различной профильной направленности и к индивидуальной работе со школьниками, а также к проведению со школьниками кружков, факультативов, спецкурсов и т.д. Основной задачей дисциплины является формирование навыков самостоятельного решения задач повышенной трудности, развитие логического и творческого мышления студентов. Изучение дисциплины предполагает решение школьных задач, которые не требуют дополнительных к предусмотренным программой основного курса знаний, но эти знания используются в новых нетривиальных ситуациях. В процессе изучения дисциплины целесообразно использование различных методов решения алгебраических и геометрических задач. При решении задач следует обращать внимание студентов на поиск наиболее рациональных, оригинальных способов их решения.

Дисциплина по выбору

«Избранные вопросы высшей математики»

Курс посвящен методам решения интересных и нетривиальных задач из области конструктивного математического и действительного анализа. Ставится цель – повышение математической культуры слушателей путем преодоления устоявшихся стереотипов. Это достигается изучением патологических примеров функций и множеств. Много времени уделяется решению нестандартных задач олимпиадного характера, не выходящих за рамки стандартного курса математического анализа.

Основное содержание курса: Совершенное множество Кантора. Пример несчетного нигде не плотного множества меры нуль. Точки конденсации. Арифметическая характеристика канторова множества. Обобщенное множество Кантора с отношением Ө (0< Ө<1/2). Пример, интегрируемой на отрезке [0,1] функции, множество точек разрыва которой имеет мощность континуума. Сингулярная функция Кантора («Чертова лестница»), монотонно возрастающая функция с производной почти всюду равной нулю. Условие Липшица порядка α (0 < α < 1). Совершенные нигде не плотные множества на плоскости. «Ковер Серпинского», «Кладбище Серпинского», «Гребенка Кантора». Арифметическая структура данных множеств. Пример всюду плотного на единичном квадрате множества, которое всякая вертикальная и горизонтальная прямая пересекает не более чем в одной точке. Различные способы отображения единичного отрезка прямой на единичный квадрат плоскости. Примеры кривых Пеано-Гильберта. Свойства этих отображений: непрерывность, однозначность, не взаимно однозначность и др. Кратные точки кривых. Арифметический способ задания кривой Пеано. Представление единичного отрезка в виде суммы континуума совершенных множеств попарно без общих точек. Трехмерная кривая Пеано. Формализация понятие кривой на плоскости. Кривые Жордана, Кантора, Урысона.
Дисциплина по выбору

«Избранные вопросы математического анализа»

Основной функцией курса «Некоторые вопросы математического анализа» является расширение и углубление содержания тем основного курса, знакомство с элементами высшей математики направленных как на общее развитие личности, так и на повышение математической культуры каждого субъекта деятельности для получения дополнительной подготовки при самоопределении и для самореализации. В содержание курса включены темы не входящие в вузовский курс математического анализа. Практическая значимость более глубокого освоения тем основного курса очевидна, так как носит большой прикладной характер при изучении физики, астрономии, программирования и техники и решение большого класса прикладных и контекстных задач.
Дисциплина по выбору

«Свободное программное обеспечение»

Курс посвящен изучению свободного программного обеспечения, используемого в качестве альтернативного коммерческому в образовательном процессе. Изучаемое ПО: Open Offise, Gimp, Inkscape, Audaciti, Moodle (обзорно), MovieMaker, Setup.ru
Дисциплина по выбору

«Физические основы робототехники»

В курсе предусмотрено изучение следующих физических теорий: полупроводниковые приборы, аналоговый и цифровой сигналы, передача сигналов на расстоянии (радио), физические основы связи.
Дисциплина по выбору

«Основы языка программирования Java»

Курс охватывает темы основ объектно-ориентированного программирования и их реализацию на базе языка программирования Java. По окончании курса каждый студент создаст собственный рабочий апплет.
Дисциплина по выбору

«Основы работы в Linux»

Курс предназначен для адаптации пользователя в операционной среде Linux. Изучаются основы файловой системы, сетевых соединений, работа с графическим интерфейсом и в командной строке.
Дисциплина по выбору

«Мультимедийные технологии в образовательном процессе»

Сегодня мультимедиа-технологии — это одно из перспективных направлений информатизации учебного процесса. Задача курса научить студентов создавать  мультимедийные и интерактивные презентации для интерактивной доски.
Дисциплина по выбору

«Компьютерное сотрудничество»

Изучаются вопросы, связанные с коллективным использованием вычислительной техники.
Дисциплина по выбору

«Формирование УУД в рамках реализации ФГОС»

Согласно содержанию образования, определенному силу Федеральным государственным образовательным стандартом, наиболее значимым в обучении школьников является формирование у них универсальных учебных действий. Задача курса показать студентам, как построить современный урок  с учетом формирования  УУД у школьников.

Дисциплина по выбору

«Программирование на С»

Рассматриваются основы программирования на языке С. Основные типы данных, алгоритмические конструкции языка программирования.
Дисциплина по выбору

«Компьютерные модели в физике и математике»

Рассматриваются этапы компьютерного моделирования и его сочетания с др. видами моделирования: математическим, физическим и т.д.
Дисциплина по выбору

«Программное обеспечение школьного курса информатики»

Рассматривается общая характеристика, состав и назначение основных видов программного обеспечения компьютера, которое используется в школьном курсе информатики с 1 по 11 классы. Особое внимание уделяется программному обеспечению для операционной системы Linux, как альтернативной для Windows, которое может быть использовано в  школьном курсе информатики.
Дисциплина по выбору

«Визуальные языки программирования»

Акцент курса делается на языке Visual Basic как языке программирования школьного курса информатики и неотъемлемой части прикладных программ пакета MS Office.
Дисциплина по выбору

«Мультимедиа в образовании»

В рамках курса предполагается изучение мультимедийных возможностей обработки видео, аудио, текстовой информации для учебных целей
Дисциплина по выбору

«Компьютерная графика»

Изучение основ компьютерной графики. Представление графических объектов в памяти компьютера. Графический процессор, как составляющая часть компьютера. Свободные программы для создания и редактирования объектов растровой, векторной и 3D графики.
Дисциплина по выбору

«Компьютерное моделирование колебательного движения»

Изучаются модели маятников: математического, физического и пружинного. Также рассматриваются численные методы решения дифференциальных уравнений, описывающих колебательные движения.
Дисциплина по выбору

«Проектирование и выполнение виртуальных

лабораторных работ по физике»

Рассматривается компьютерное программное обеспечение, предусматривающее организацию проведения работ лабораторного практикума по физике.
Дисциплина по выбору

«Компьютерное моделирование физических явлений»

Рассматриваются численные методы решения дифференциальных уравнений, описывающих физические явления и процессы. Акцент сделан на конечно-разностные методы.
Дисциплина по выбору

«Общество и социальные институты»

В данном курсе рассматривается общество как объект социального познания, его функционирование через важнейшие институты и организации. Обращается внимание на структуру общества и его системное построение. В рамках спецкурса освещаются такие социально-значимые институты как семья, образование и культура. Раскрывается функционирование этих  институтов, кризисные проявления в соответствующих сферах жизни российского общества.

Дисциплина по выбору

«Актуальные аспекты общественного развития»

Рассматриваются проблемы динамики общества как социальной системы. Раскрывается специфика общественных событий детерминированных социально-экономическими и культурными факторами. Анализируются закономерности и особенности общественного процесса в современных условиях глобализации разных сторон жизни общества.

Дисциплина по выбору

«Уравнения математической физики»

Цель курса состоит в формировании у студентов компетенций в  области математического моделирования на основе изучения прикладных задач математической физики и методов их исследования,  способствующих воспитанию математической и логической культуры будущего специалиста. Изучение дисциплины направлено на решение таких задач, как ознакомление с типами уравнений математической физики, овладение основными методами решения уравнений с частными производными второго порядка, формирования умений проводить физическое истолкование решений.
Дисциплина по выбору

«Методы математической физики»

Цель курса состоит в формировании у студентов компетенций в области математической физики, имеющих широкое применение в современном естествознании. Изучение дисциплины направлено на решение таких задач, как углубление математической подготовки студентов в области теории математических полей и теории дифференциальных уравнений, а также решения задач визуализации пространственных и временных функций нескольких переменных.
