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Дисциплина «Методика обучения математике»

Основная цель курса: формирование у студентов умения интегрировать знания из различных научных областей (философии, педагогической психологии, дидактики, математики, ее методологии и истории развития и др.), воплощать теоретические концепции познания, становления, развития и саморазвития личности, обучения, фундаментальные математические идеи и понятия в конкретные методики и технологии обучения.  Данная цель определяется концепцией математического образования, основное положение которой состоит в том, что необходимо создавать условия для развития и саморазвития личности ученика. В современных условиях достижение цели невозможно без использования в учебном процессе средств  информационных и коммуникационных технологий. В связи с этим одна из целей курса -  формирование у будущих учителей системы знаний, умений и навыков в области использования информационных и коммуникационных технологий. 

Основные модули и разделы дисциплины:

Раздел 1. «Теоретические основы обучения математике».
Раздел 2. «Методика обучения математике в 5-11 классах».
Раздел 3. «Аудиовизуальные технологии обучения математике, использование современных информационных и коммуникационных технологий в учебном процессе».

Дисциплина «Методика обучения информатике»

Основной целью изучения курса методики обучения и воспитания (информатике) является освоение студентами научных и психолого-педагогических основ структуры и содержания общеобразовательного курса информатики, методов, средств и организационных форм преподавания информатики в средней школе, которые могут быть использованы ими в процессе обучения школьников, а также в научно-исследовательской работе. 

Задачи дисциплины включают формирование:

– знаний программ, учебников, учебно-методических пособий по школьному курсу информатики, представленных в федеральном перечне и реализуемых в различных общеобразовательных учреждениях;

– умений эффективно применять педагогические средства обучения по курсу информатики в различных условиях технического и программно-методического обеспечения, в том числе цифровые образовательные ресурсы, представленные в локальных и глобальной сетях;

– готовности будущего учителя к организации и проведению различных форм внеклассной работы, научно-исследовательской деятельности с учащимися в области информатики.

Основные модули и разделы дисциплины:

Модуль 1. Общие вопросы методики обучения и воспитания (информатике)  в школе

Тема 1.1. Введение. 

Тема 1.2. Методика обучения и воспитания (информатика) как педагогическая наука: предмет и задачи. 

Тема 1.3. Цели и задачи образования в области информатики   в школе. 

Тема 1.4. Структура обучения информатике в школе

Тема 1.5. Нормативное обеспечение школьного курса информатики. 

Тема 1.6. Организация обучения информатике   в школе (на уроках и внеурочное время) с использованием информационно-коммуникационных технологий. 

Тема 1.7. Современные технологии и методики обучения информатике   в школе.  Модуль 2. Методика обучения  информатике   на пропедевтическом уровне. 

Модуль 3. Методика обучения  информатике в базовом курсе. 

Модуль 4. Методика обучения информатике в старшей школе. 

